



период. Отечественные предприятия и организации рыбной отрасли продемонстрировали 511 экспонатов.

“Инрыбпром-68” посетило свыше 1 млн человек, и был отмечен большой интерес к выставке не только специалистов, иностранных гостей, но и многих ленинградцев. В дни работы выставки было заключено 148 контрактов, куплено более 150 различных машин и приборов, что, безусловно, дало новый импульс развитию отечественной рыбной промышленности.

Начиная с 1975 г. родилась традиция проведения смотров достижений мирового рыболовства. В связи с этим выставки “Инрыбпром” стали проводиться каждые пять лет, способствуя укреплению контактов между рыбаками из разных уголков мира и прогрессу отрасли в нашей стране.

На “Инрыбпром-75” приехали представители 21 государства. Число экспонатов по 17 тематическим разделам рыбохозяйственной деятельности составило около 5 тыс.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА “ИНРЫБПРОМ-2000”

В Санкт-Петербурге на территории выставочного комплекса “Ленэкспо” с 21 по 25 июня 2000 г. пройдет VII Международная выставка “Современные средства воспроизводства и использования водных биоресурсов” (“Инрыбпром-2000”).

Специализированные международные выставки “Инрыбпром” имеют давние традиции. Первая выставка “Современные средства добычи и обработки рыбы и морепродуктов” состоялась в 1968 г. в городе на Неве. Именно с нее зародился выставочный комплекс в Гавани Васильевского острова. Это был период, когда рыбное хозяйство СССР и всего мира развивалось очень динамично за счет освоения новых районов промысла в Мировом океане, внедрения передовых технических средств добычи и переработки морепродуктов. Достаточно сказать, что только с 1950 по 1967 г. вылов водных объектов всеми странами увеличился с 21 до 60 млн т, или почти втрое.

В выставке 1968 г. участвовало около 400 организаций, объединений, предприятий и фирм из 21 страны. На общей площади в 6 тыс. м² разместилось более 700 экспонатов — рыбопродукция, модели и натурные образцы судовой, рыбодобывающей техники, натурные образцы орудий лова, сетематериалы, модели и натурные образцы судов флота рыбной промышленности. Представительно выглядела экспозиция Советского Союза, который в 1967 г. выловил 6,5 млн т, или почти в 6 раз увеличил добычу рыбы и других объектов промысла за послевоенный

В выставке 1980 г. приняли участие 174 фирмы из 20 зарубежных стран. В 1985 г. число стран расширилось до 26. Среди 7,5 тыс. экспонатов были различные технические средства добычи и переработки промысловых гидробионтов, а также большой ассортимент готовых морепродуктов.

На предыдущей, шестой по счету, выставке “Инрыбпром-95” свою продукцию демонстрировали 102 фирмы и компании из 26 стран.

На первых четырех выставках у причалов пассажирского морского вокзала выстраивалась шеренга добывающих, обрабатывающих, транспортных и вспомогательных судов, украшенных флагами. Тысячи людей могли побывать на судах, ознакомиться с условиями труда и быта рыбаков, осмотреть промысловые механизмы, технологическое оборудование, средства поиска рыбных косяков и т.п. Натурная морская экспозиция, а также модели различных типов рыбопромысловых и вспомогательных судов, включая научно-исследовательские, наглядно отражали тенденции промыслового судостроения в крупнейших рыболовных странах. Развернувшееся в СССР в середине 50-х годов строительство добывающих судов с кормовым тралением стало ведущим направлением развития рыбопромыслового флота. На “Инрыбпроме-68” советская экспозиция включала БМРТ проекта 394 и средний морозильный траулер кормового траления. Многотоннажные кормовые траулеры с производством филе были представлены также Англией и ФРГ.



А.А. Ишков, В.Н. Новиков и В.М. Каменцев на "Инрыбпроме-75"

В 1975 г. СССР показал новые типы судов — "Горизонт" и "Меридиан", которые сыграли огромную роль в освоении открытых районов Мирового океана. Экспонаты Франции и Испании — тунцеловный сейнер и малый креветколов — вызвали живой интерес не только у посетителей выставки, но и привлекли внимание советских рыбаков и судостроителей к этим ценным объектам промысла. И уже на "Инрыбпроме-80" наши специалисты экспонировали отечественные тунцеловные сейнеры типов "Родина" и "Тибия", креветколовы проекта 12961. В 1985 г. в составе морской экспозиции отрасль представила большой консервный крилево-рыбный траулер "Антарктида".

Не меньший интерес посетителей вызывали стенды с судовым комплектующим оборудованием, приборами радионавигационной и электронной поисковой техники, техническими средствами по добыче и переработке рыбы. Натурные и полунатурные образцы донных и пелагических тралов, ярусов, электроловильных установок, судовые промысловые механизмы (траловые лебедки, сетные барабаны, ярусоподъемные машины), новые сетные материалы, способы и средства конструирования орудий лова позволяли проследить, как от выставки к выставке совершенствуются процессы добычи и орудия лова, повышают их эффективность и избирательность.

Но конечным продуктом водного промысла являются пищевые товары. Максимальное использование на пищевые цели рыбного сырья как источника полноценного животного белка и уникального по своим качествам жира — одна из главных задач отрасли. На первой выставке 1968 г. в отечественном разделе были представлены образцы 228 товаров из рыб и морепродуктов, добываемых в океанических и морских районах, а также пресных водоемах. Расширению ассортимента рыбопродукции способствовали заключенные на выставках "Инрыбпром" контракты, а также созданные научными подразделениями отрасли новые технологии. В 1980 г. демонстрировалось 247 образцов пищевой рыбной продукции, в 1990 г. — 275. На "Инрыбпроме-95" ассортимент товаров значительно расширился — до 457 наименований. Это были как традиционные виды мороженой, соленой, вяленой продукции, так и новые в мелкой фасовке и консервной таре.

Важный раздел выставок "Инрыбпром" — оборудование по хранению и переработке рыбы и морепродуктов: холодильная техника (морозильные плиточные,

конвейерные и роторные аппараты, льдогенераторы); сортировочные, рыборазделочные, филетировочные машины; набивочные и закаточные станки; копильные и посольные установки; упаковочные машины и т.д. В этом разделе постоянными экспонентами являются как отечественные проектно-конструкторские организации, так и фирмы ФРГ, Норвегии, Японии, Швеции, Франции и других стран.

Во второй половине 70-х годов в мировом рыбном хозяйстве произошли существенные изменения. Значительное внимание стало уделяться вопросам воспроизводства и охраны рыбных запасов. С установлением режима 200-мильных экономических зон были перераспределены районы промысла. Эти тенденции нашли свое отражение в экспозициях выставок, в частности увеличилось число стендов и экспонатов, посвященных воспроизводству и охране водных биоресурсов. С 1985 г. изменился и девиз выставок: "Современные средства воспроизводства и использования водных биоресурсов". В 1980 г. был создан филиал выставки "Инрыбпром" на ЦЭС "Ропша" ГосНИОРХа, целиком посвященный товарному рыбководству, где образцы оборудования демонстрировались в производственных условиях, в рабочем состоянии.

Выставки "Инрыбпром" не ограничивались показом достижений. Специалистам предоставлялась возможность делового обмена мнениями по научным и техническим вопросам, установления новых контактов, заключения взаимовыгодных сделок. Коммерческая работа проводилась в рамках всех выставок, однако существенно активизировалась в перестроечный период. В частности, на "Инрыбпроме-90" было подписано более 100 контрактов. Реформирование российской экономики и становление рыночных отношений открывают широкие возможности для реализации этой деятельности и на предстоящей выставке в северной столице.

Параллельно с выставочными мероприятиями организуются научно-технические симпозиумы. Эти форумы вызывают огромный интерес и затрагивают важнейшие проблемы и перспективы развития рыболовства в мировом масштабе.

Работа по подготовке к нынешней выставке проводилась в сложный для отрасли период. Но все же мы надеемся, что она, как и все предыдущие, будет обширной и укрепит добрые традиции "Инрыбпрома".

Я.М. Азизов



Открытие выставки "Инрыбпром-95". Выступает В.Ф. Корельский